LISTA DE EXERCÍCIOS – TEOREMA DE PITÁGORAS
MATEMÁTICA – PROF. THIAGO LIMA

1. Sabendo-se que os dois catetos de um triângulo retângulo são, respectivamente, 3cm e 4cm, o valor da hipotenusa é:
(A) 5cm.
(B) 6cm.
(C) 7cm.
(D) 8cm.
(E) 10cm.

2. O pé de uma escada de 5 metros de comprimento é colocada a uma distância de 3 metros de um muro de altura x, formando assim, um triângulo retângulo. Pode-se afirmar que o valor de x é:
(A) 2m.

(B) 3m.

(C) 4m.

(D) 6m.

(E) 7m.

3. Um campo de futebol tem dimensões 60m por 80m. Assim, a medida da diagonal desse campo deve medir:
(A) 90m.
(B) 100m.
(C) 110m.
(D) 120m.
(E) 140m.

4. Após muito estudar a posição de três estrelas, um astrônomo verificou que a posição delas formava no céu um triângulo retângulo. Mediu a distância entre A e B e obteve 9 u, em seguida, a distância entre A e C e obteve 15 u. Concluiu então que a distância entre B e C só poderia ser:
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(A) 6 u.

(B) 8 u.

(C) 10 u.
(D) 12 u.
(E) 14 u.

5. Uma piscina retangular mede 24 m de comprimento por 18 m de largura. Nadando na diagonal dessa piscina, um atleta consegue nadar ida e volta em um total de:

(A) 54 m.
(B) 56 m.
(C) 58 m.
(D) 60 m.
(E) 62 m.

6. A figura, com a forma de um triângulo retângulo, mostra a localização das cidades A, B e C, unidas por estradas em linha reta. Sabe-se que um carro, com uma velocidade constante de 100 km/h, demora 54 min para ir de A até B, e 1 h 30 min para ir de B até C. Desse modo, pode-se afirmar que a distância entre as cidades A e C é de:
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(A) 130 km.
(B) 120 km.
(C) 110 km.
(D) 100 km.
(E) 90 km.

7. Um terreno de forma triangular, de esquina, com 24 metros de frente para a Rua das Rosas e 10 metros de frente para a Rua dos Cravos, foi utilizado pela Prefeitura de uma cidade para a construção de uma praça. Num dos lados desse triângulo foram colocadas 3 torres para iluminação, T1, T2 e T3, sendo que T1 e T3 estão localizadas nas extremidades e T2 está localizada no ponto médio da linha divisória do fundo do terreno, como mostra a figura. Desprezando-se a largura das torres, pode-se concluir que a distância de T1 a T2 é igual a:

[image: image3.png]T,

[ R

~Jir

™

Ru dos Cravos




(A) 13 m.
(B) 15 m.
(C) 18 m.
(D) 24 m.
(E) 26 m.

8. No saguão de um prédio comercial há um vão retangular em que foi instalada uma porta e os demais espaços foram envidraçados, conforme ilustrado.
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O valor aproximado da diferença entre as medidas, em metros, da diagonal do vão e da diagonal da porta é:

(A) 5,0.

(B) 4,5.

(C) 3,6.

(D) 2,8.

(E) 1,4.

9. A figura mostra duas rampas, AB e CD, de acesso a uma garagem.
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A distância entre os pontos A e D, passando por B e C é, em metros:

(A) 16.

(B) 18.

(C) 20.

(D) 22.

(E) 24.

10. Uma pessoa possui um terreno quadrado de 8 metros de lado e quer construir uma cerca com 5 fios de arame, ligando os pontos A e B, conforme figura.

[image: image6.png]m





Os fios de arame são vendidos em rolos com 15 metros cada um. O número mínimo de rolos necessários para fazer a cerca é:

(A) 3.
(B) 4.
(C) 5.
(D) 6.
(E) 7.

11. A figura mostra uma pequena praça circular de centro O e de 50 m de diâmetro. Juca encontra-se em um ponto próximo da praça, representado por J na figura, enquanto Paulo e Tadeu estão parados em pontos situados na circunferência da praça, representados, respectivamente, por P e T na figura.
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Se a distância entre Juca e Tadeu é igual a 60 m, então a distância entre Juca e Paulo, indicada por d na figura, é igual, em metros, a:

(A) 40.

(B) 45.

(C) 50.

(D) 65.

(E) 70.
12. Um avião percorreu a distância de 500 metros na posição inclinada, e em relação ao solo, percorreu 300 metros. A altura do avião, neste instante, é de:

(A) 400m.
(B) 420m.
(C) 440m.
(D) 450m.
(E) 460m.
13. Qual a medida do lado desconhecido da figura abaixo?
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(A) 20m.
(B) 25m.
(C) 30m.
(D) 35m.
(E) 40m.

14. Para fixar perpendicularmente um poste de concreto, 24 metros acima do solo, foram utilizados cabos de aço que, do topo (T) do poste até o ponto (P) de fixação no solo, medem 26 metros cada um. A distância ‘x’ que cada um desses cabos está da base (B) do poste é:
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(A) 10 m.
(B) 12 m.
(C) 14 m.
(D) 16 m.
(E) 20 m.
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